

铁路涵洞边上违法建新楼



海曙城管部门在拆除上海铁路局宁波工务段新搭建的违法建筑。

(胡建华 陈栋 摄)

上海铁路局宁波工务段被责令停工却依然一意孤行

本报讯 (记者曹爱方 海曙记者站许玉芬 陈栋 通讯员蔡晓丰)当“和谐号”从海曙区澄浪堰路铁路涵洞上驶过的时候,这一铁路涵洞边上却正在进行着不和谐的一幕。近日,海曙城管部门发现,与几天前相比,澄浪堰路铁路涵洞边上的违法建筑仍在增高。

4日上午,在澄浪堰路铁路涵洞东侧、靠近奉化江的地方,笔者发现这里有一排两层的建筑,其中一层的房屋基本成形,二层也有一部分已经

建成。建筑边上是密密麻麻的脚手架,建筑前到处可见钢筋、砖块、沙子等建筑材料。笔者还发现,这排建筑位于铁路与东恩中学围墙之间,与铁路的距离只有十来米。笔者数了一下,发现这排建筑一层共有10间房子。

“海曙区好不容易最近才完成了铁路沿线的违法建筑‘清零’工作,没想到才几天工夫,一排违法建筑又在眼皮底下建了起来。”海曙城管南门中队副队长汤炎军告诉笔者,4月2日,城管执法人员发现,这里在未经

审批的情况下搭建房子,而且已经建成了一层,正在搭建二层部分,于是当场责令停工并要求责任单位进行整改。没想到,到了4月4日,二层部分比两天前又增建了不少。

据调查,这排建筑的搭建者为上海铁路局宁波工务段,是该单位推倒原有的一层平房新建而成,已经建成的一层建筑总面积为350平方米。

对这一顶风作案的新增违法建筑,目前海曙城管部门正在作进一步的调查处理。

守护好“安全守护神”

嵇 益

上月进行的一项专项调查表明,市老三区一共有3296个消防栓,其中有525个已经消失不见了,另有44个也有这样那样的问题,问题率高达17%。我们这个默默的安全守护神正在受到安全威胁(4月1日《东南商报》)。

这些消防栓去哪了?城管部门调查,有的是各类施工时,消防栓被临时拆除,之后却没被及时安置回去;有的是消防栓被损坏后,没有得到及时修复。消防栓是防止火灾蔓延扩大的重要供水装置。它的不足和损坏,对百姓的生命财产安全会构成严重威胁。因为火灾无情,一旦发生不幸,消防栓却不出水,后果不堪设想。事实上,因为消防栓的缺失或者其他问题,导致生命财产损失的案例屡见不鲜,血的教训令人痛心。

因此,应尽快让消失的消防栓回归原位。一方面责任部门应建立定期巡查制度,发现缺失的马上补上,发现问题的马上维护,及时消除隐患。另一方面,可利用智慧城市系统,设立电子分布图,显示其即时状态,既方便日常维护,也方便消防部门使用。当然,市民的监督与参与,也不可或缺。如此多管齐下,消防栓才能真正成为我们的“安全守护神”。

大运河主题讲座明在天一讲堂举行

本报讯 (记者谢安良)为推动中国大运河申遗,吸引全社会广泛参与运河遗产保护,配合“行走大运河”大型媒体考察活动,宁波日报报业集团与市图书馆天一讲堂合作,特邀“大运河遗产小道”倡导者、中国文物保护基金会专家顾问委员会委员齐欣,于明天下午2:30在天一讲堂作《大运河与我们的生活》主题讲座。

据悉,今年6月底,联合国教科文组织将召开世界遗产大会,对中国大运河申遗项目进行表决。宁波作为中国大运河最南端城市和唯一的出海口,被纳入全国35个联合申遗城市之列。

齐欣为人民日报海外版主任编辑,厦门大学、烟台大学客座教授、硕士生导师,中国文物保护基金会传播与公众参与委员会副主任、秘书长,中国历史文化名街保护同盟理事,中国景观村落保护与发展委员会副主任。曾任我国著名古建筑学家罗哲文先生助手,中国文化遗产研究院特邀研究员,中国文物学会理事。

公交抢修点确保清运车辆运行



昨天,在育王临时停车场,修理工正在为一辆轮胎的公交车更换轮胎。市公交总公司根据清运车辆抢修应急预案,在通途路盛梅公路交叉口、329国道与东外环交叉口、育王停车场、体育馆始发站、镇海河头、公交保养厂设立了6个车辆抢修点,确保清运专线车辆安全、有序运行。(胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄)

烟道火灾近来连发 餐厨油烟管,何时穿上“防火衣”

本报记者 周琼 通讯员 刘伟宏 林峰



年5月,江北双桥村一家小吃店的油烟管道起火,不但烧毁了自家店铺,还连累了相邻的两家店。

消防队员称,扑救这些店铺火灾时,油烟机内厚厚的积油让人触目惊心。一位消防员向记者描述,扑救桑田路上那家永和豆浆店的火势时,他割断油烟管道时,被水枪冲散的积油像下雨一样撒了下来,一眼望去,管道里的油垢有5厘米厚。

消防员认为,这些厨房火灾的发生,和店铺不积极清理油烟管道有直接的关系。

定期清洗成“画饼”

餐饮行业的厨房,油烟机积聚油垢的速度格外快,而油烟机油垢积聚太多,遇明火就能起火,因此半年清洗一次,是业内熟知的规矩。然而,很多餐饮店并不积极,“定期清洗”多是敷衍了事。

海曙区狮子街上一家餐饮店的厨师告诉记者,一般上午11时开始接待顾客,一直到晚上,其间还会零星接待客人,厨房里总在忙碌,因此,“定期清洗”似乎没啥时间保证。而这家店的老板娘则称,白

天清洗耽搁生意,晚上打烊后再洗,又没有精力。

即便如此,这些所谓的“清洗”往往也是打了折扣的。笔者咨询了一家知名政公司的员工,这名姓王的职员告诉笔者,因为洗管道比较麻烦,收费也相对高昂,很多店铺并不愿意洗油烟管道,即使叫了他们去,一般也只是对油烟机外表做简单清理。

管道清洗尚无规范

据消防部门一位负责人介绍,在厨房火灾中,油垢引发火灾在三成以上。油垢频繁引发火灾,除了相当一部分商家对油垢危害未引起重视外,也与目前没有对餐饮企业清洗油烟、燃气管道作出强制性约束有关。

“酒店、宾馆等厨房一旦出事,影响大,损失也大,所以大部分业主还是很自觉,问题就出在分布最多、流通性最大的小型餐馆上。”这位负责人说。

据了解,针对油垢引发火灾的问题,北京、重庆、江苏等地对餐饮企业定期清洗油烟管道提出要求。其中,《重庆市高层建筑消防安全管理规定》指出:至少每季度对厨房烟道、燃气管道进行一次检查、清洗和保养。逾期不改正的,对单位处2000元以上5000元以下罚款,对个人处200元以上500元以下罚款。

笔者了解到,在浙江省、宁波市两级相关消防条例及规定里,目前没有关于清洗油烟管道的条例。

面向海内外的“宁波橱窗”

本报记者 俞永均 江东记者站 张绘薇 杨磊

走基层 转作风 改文风·“新城一日”蹲点手记

澳大利亚牛奶、德国黑啤、泰国香米、瑞士蛋卷、台湾凤梨酥……4月3日上午,记者来到宁波国际贸易展览中心9号馆二楼,这里陈列的数百种进口食品令人目不暇接,还有颇具创新设计理念的日常生活用品。它们远隔重洋来到宁波,被消费者精心挑选后拎走。

与宁波进口商品展示交易中心百米之隔,八大常规展览馆与其遥相呼应。这座省内领先的“会展航母”,体量有近8万平方米,举办大型会展活动时若全部启用,观展市民逛一天

也未必能走遍全部展位。前不久闭幕的第21届宁波国际汽车博览会就吸引了7.8万人次到场参观,如今,空荡荡的展馆一片寂静,很难想象那几天鼎沸人声的壮观场景。

“这里很快就会重归热闹,清明假期后将举行第十二届中国国际家居博览会,接下来还有东盟——宁波进口商品展,6月份更有重量级经贸活动‘两会两展’。”宁波国际会议展览中心有限公司总经理陆小平扳着手指头,数起了今年列入计划的展会项目。据他介绍,2013年是宁波国展中心发展最快的一年,全年举办各类展览和活动83个,展览面积首超百万平方米。“今年,我们仅展览一项预计就可达到60个,同比增长三成左右,展出面积在110万平方米以上。”陆小平说。

作为东部新城最早投用的“三大中心”之一,宁波国展中心是一个面向海内外展示全球商品、集聚行业性国际贸易和会展企业总部的“宁波橱窗”。记者徜徉在宁波国展中心近1平方公里区域,发现几大功能区块泾渭分明,特别是会展配套设施完善。近年来,江东区着力打造宁波会展的主阵地,专门出台了会奖经济发展三年行动计划,涌现了雷迪森、嘉裕、逸东、豪生、泛太平洋等会展中心沿线酒店集群。

同时,江东区还首创“阳光服务中心”,为参展企业和品牌提供知识产权全程服务,目前辖区内已集聚各类会展企业30余家,占全市总量七成,包括雅卓、前程、华博等宁波会展龙头企业。

随着东部新城各项功能的不断完善,如今宁波国展中心正在华丽转身。“这里不仅有大型现代化展览场馆,而且是一个时尚发布中心和节庆聚集高地。”陆小平告诉记者,现在太平鸟、GKG等知名服装品牌都选址国展中心举行新品发布会,如去年杉杉举办了主题为“不是我,是风度”的2014春夏新品发布会,成为服装界瞩目的焦点。

夜幕下的“宁波橱窗”,变得更加绚丽多彩。

机关考试录用公务员面试19日、20日举行

本报讯 (记者周琼 通讯员任社)2014年全市各级机关考试录用公务员的笔试成绩公布后,根据笔试合格分数线和考生排名,确定了入围面试或体能(技能)测评为人员名单,考生可登录宁波市人力资源和社会保障局网、宁波考试网、东方党建网等相关网站查询。

据了解,公务员面试时间统一于4月19日、20日两天,其中,全市公安和司法系统面向公安和司法警察类院校毕业生的职位面试时间为4月20日;其他职位面试时间为4月19日。

保险业对奉化倒塌楼快速理赔首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔

首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔

首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔

首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔

首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔

首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔

首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔

首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔

首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔

首笔赔款5.6万元已支付

本报讯 (记者杨继忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人牟某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对保户进行了慰问。

保险业对

奉化倒塌楼快速理赔